

日战机拟常驻下地岛机场

距离钓鱼岛仅约190公里

本报综合消息 日本共同社报道，日本政府相关人士1月14日透露称，日本防卫省正在研究派F15战斗机常驻冲绳县宫古岛市下地岛机场。

报道分析称，下地岛机场比日本航空自卫队目前使用的那霸基地距离钓鱼岛更近，可进

一步加强防卫能力。但该机场目前并不供日本自卫队使用，因此需要协调。

那霸基地距离钓鱼岛约420公里，据称F15战机从紧急升空到抵达钓鱼岛需耗时15到20分钟。由冲绳县管辖的下地岛机场距离钓鱼岛仅约190公里，并且拥有3000米跑道，

因此日本防卫省认为利用价值很高。

日本政府1971年与当时美军统治下的琉球政府签署备忘录，约定下地岛机场“不用于民间航空以外用途”。美军1972年将冲绳行政管理权移交日本后，日本政府与冲绳县也签署了同样的文件。因此，有意见认为自卫队使用

该机场较为困难。不过，日本政府2004年在答辩书中就下地岛机场称“并不是说不允许用于飞行员训练、民间航空以外用途”。

下地岛机场曾被传为美军普天间机场搬迁候选地，日美还考虑将该机场作为亚太灾害救援基地。

(中新)



埃及发生军用列车脱轨事故

1月15日，在埃及开罗以西约40公里处的吉萨，一名男子经过脱轨列车残骸。据埃及卫生部发言人说，一辆搭载新兵的军用列车15日在首都开罗郊外脱轨，导致17人死亡、103人受伤。

新华社发

米兰法院拒绝暂停贝卢斯科尼性丑闻案审理

新华社米兰1月14日电 (记者 宋建) 意大利前总理贝卢斯科尼性丑闻案14日在米兰法院继续开庭，法官当天拒绝了贝卢斯科尼律师提出的在2月底意大利大选前暂停案件审理的请求。

律师表示，贝卢斯科尼目前正忙于率领中右联盟参加议会选举竞选，难以抽身参加法庭审理，同时也希望避免由于本案的审理而给竞选造成影响。法官对此回应说，“贝卢斯科尼现在不是意大利自由人民党的总书记，也不是中右联盟的总理候选人”，因此拒绝了贝卢斯科尼律师所提请求。

米兰检察院去年2月以贝卢斯科尼涉嫌滥用职权，并同未成年女性发生性交易等罪名正式向法院提出诉讼请求。据检方调查显

示，贝卢斯科尼涉嫌和时年仅17岁的摩洛哥女郎“鲁比”多次发生性交易行为，在“鲁比”因盗窃被米兰警方逮捕后，贝卢斯科尼还曾亲自致电米兰警方负责人要求放人。

意大利议会选举将于2月24日至25日举行，目前竞选主要在三方政治力量之间进行角逐。据泰克耐民意调查机构13日的统计数据，由意大利民主党和左翼生态自由党等组成的中左联盟支持率为37.8%，由自由人民党和北方联盟等组成的中右联盟支持率为26%，以看守内阁总理蒙蒂为领袖的中间党派联盟支持率为14.5%。

贝卢斯科尼2011年11月迫于债务危机压力辞去政府总理职务。2012年10月，76岁的他宣布再度参加议会选举竞选。

一个信号灯一年罚款270万英镑

本报综合消息 英国首都伦敦西部一处路口每年发生大量违反交通规则案件，驾车人指认交通信号灯设置不合理，成为地方政府的“摇钱树”。

这个路口位于伦敦西部哈默史密斯—富勒姆区。巴格利路垂直切入新国王路，形成丁字路口。两条道路交会处是黄色网格线禁止停留区，有一处信号灯，新国王路直行车辆和巴格利路右转车辆需要等待。驶过这个信号灯，前方大约30米还有一处信号灯。两灯之间路段仅能容纳大约4辆车。

英国《每日邮报》1月13日报道，每

次信号灯变红，至少一辆汽车处于网格区。当局2011至2012财年年度在这一路口因汽车违规停留网格区开出40634张罚单，平均每天111张，罚款总额270万英镑(约合436万美元)。罚单数量是前一财年年度近3倍，为两年前5倍以上。驾车人把这一路口称作“钱柜”，质疑哈默史密斯—富勒姆区当局故意这样设置信号灯，以罚款为生财之道。许多人遭罚65英镑(105美元)；如果两周内没有交钱，金额涨至130英镑(210美元)。

(据《新民晚报》)

外交部：

在韩获救渔民将在渔船修复后尽快回国

新华社北京1月15日电 (记者 杨依军 熊争艳) 外交部发言人洪磊15日在例行记者会上说，中方对韩方对中国渔民的帮助表示感谢，14名渔民将在渔船修复后尽快回国。

有记者问，据报道，1月14日，中国渔船“鲁营渔57099”号在韩国全罗南道附近海域遇险，该船发出求救信号后，被紧急出动的韩国海警救出。请介绍有关情况。

洪磊说，14日凌晨，我一艘渔船在韩全罗南道附近海域遭水浸遇险，韩海警两次对其进行救援。目前，我遇险渔船及船上14名渔民已得到妥善安置，14名渔民将在渔船修复后尽快回国。中方对韩方对我渔民的帮助表示感谢。中国驻韩使领馆将与韩方继续保持联系，并为我渔民提供必要的领事协助。

二战结果决定 具备法律依据

俄称拥有南千岛群岛不容置疑

新华社莫斯科1月14日电 俄罗斯外交部14日说，俄罗斯拥有南千岛群岛具备法律依据，是二战结果决定的，质疑俄罗斯对南千岛群岛主权的任何言论都是不可接受的。俄罗斯外交部网站同日刊登新闻司副司长扎哈洛娃的上述表态。

日本内阁官房长官菅义伟10日称，安倍政权将坚持对北方四岛归属的原有方针，在此前提下对四岛何时归还日本可以灵活处理。扎哈洛娃评论说，菅义伟的言论实际上重

复了日本官方对俄日和约众所周知的立场。

俄日领导人最近都表达了改善双边关系的愿望。上月17日，大选获胜的自民党总裁安倍晋三表示希望与俄解决领土争端问题并签署和平条约。俄罗斯总统普京20日回应说，俄准备与日进行建设性对话。

俄罗斯科学院东方学研究所日本研究中心主任基斯塔诺夫表示，俄日关系因南千岛群岛无论如何合不拢，在日中关系恶化背景下，安倍只是希望日俄关系不要恶化。

美专家称人民币会成功实现国际化

新华社马尼拉1月15日电 (记者 赵洁民) 美国经济学家巴里·艾肯格林日前在亚洲开发银行举办的一个论坛上说，中国能够成功实现人民币国际化，这不仅有利于中国经济，也有利于世界发展。

艾肯格林说，作为一种广泛用作中央银行储备货币以及私人商业和金融交易的国际货币应该具备三个基础条件：规模、流动性和稳定性。中国无疑已经具备了第一个前提条件——规模。目前中国是仅次于美国的世界第二大经济体。他预测，中国经济在2011—2030年期间平均增长6.6%，这种发展速度是令人佩服的。

他同时指出，在流动性和稳定性上，人民币还面临挑战。艾肯格林说，流动性是各央行衡量储备货币时的主要考虑。中国正在向国际

金融市场开放，中国公司开始用人民币进行跨境贸易交易，允许外国投资者在银行间和债券市场投资以人民币计价的基金，与韩国、菲律宾、日本和澳大利亚等国签署了货币交换协议。但是，中国的债券市场规模还相对不大，交易额也低。而稳定性则包括政治稳定、经济稳定和金融稳定。

不过，他对人民币国际化的发展前景表示乐观。他说：“有充分理由相信，中国能够成功实现人民币国际化。”因为世界经济发展需要更大的流动性，而美元不能永远满足经济发展所需。人民币国际化不仅有利于中国，也有利于世界。

艾肯格林是美国加州大学伯克利分校经济系讲座教授，曾担任过国际货币基金组织、亚洲开发银行等机构的顾问。

巴基斯坦高法下令逮捕总理阿什拉夫

据新华社电 据巴基斯坦媒体报道，巴总理阿什拉夫因涉嫌在担任水电部长期间存在腐败行为，巴最高法院1月15日下午下令逮捕阿什拉夫。

在高法发布逮捕令后，阿什拉夫已经召集紧急会议商讨此事，他还向法律专家征求意见如何回应此事的意见。与此同时，巴基斯坦总统扎尔达里也召集了紧急会议，商讨由此次高法判决所引发的局势。

高法下令称，阿什拉夫在担任水电部长期间在租赁能源项目上存在违规不当行为。高法还下令逮捕涉嫌卷入此案的数名官员。高法要求巴基斯坦反腐机构确保这些嫌疑人不会外逃。

高法此前已经宣布租赁能源项目违法并下令将其关闭。高法去年曾要求对阿什拉夫以及所有涉嫌参与此案的人员进行调查，但巴基斯坦反腐机构并没有按高法的要求展开行动。